

# 生活苏州

民生为本 民利至上

## 总投入 7 亿元, 苏州出台创业新政 开公司也能“分期付款”

昨天, 笔者从苏州市劳动和社会保障局获悉, 为进一步促进当地创业、就业, 打造国家级创业型城市, 苏州市政府近日出台了《苏州市创建创业型城市促进创业带动就业实施意见》, 推出多项“真金白银”的实惠政策。

### 减免税收, 军属创业 3 年免营业税

《意见》提出了多项具体的税收减免政策。首先对于那些持《再就业优惠证》人员或经过认定的就业困难人员, 从事个体经营的, 3 年内按每户每年 8000 元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税。对适应城乡失业人员创业就业的社区服务项目, 经有关部门审核批准, 3 年内免征营业税、城市维护建设税和教育费附加。对从事个体经营的军转干部、随军家属和自谋职业的退役士兵, 自领取税务登记证之日起, 3 年内免征营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税, 凡雇工 8 人(含 8 人)以上的, 无论其领取的营业执照是否注明为个体工商户, 按照新开办企业的规定享受有关营业税优惠政策。

同时《意见》对企业和创业产业园也给予了税收减免, 符合条件的小型微利企业, 将减按 20% 的税率征收企业所得税。国家重点扶持的高新技术企业, 经相关部门认定后, 可减按 15% 的税率征收企业所得税。国家及省认定的高新技术企业创业服务中心、大学生科技园等科技企业孵化器, 自认定之日起, 暂免征收营业税、房产税和城镇土地使用税。至 2010 年 12 月 31 日, 国家大学科技园向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入免征营业税等。

### 提高信贷额度, 推出“开业补贴”

对于创业初始的贷款问题, 《意见》也给出了明确政策。今后对就业困难人员、城镇登记失业人员、高校毕业生、退役士兵等创业新发放小额贷款担保贷款的额度上限提高

至 5 万元, 规模较大的可提高到 10 万元, 并由财政据实全额贴息。对当年吸纳符合小额贷款担保贷款申请条件人员, 并与其签订 1 年以上劳动合同的劳动密集型小企业, 经办金融机构可根据实际吸纳人数, 按每人不超过 10 万元的标准, 高不超过 200 万元, 合伙经营企业最高不超过 50 万元的额度发放贷款, 贷款期限不超过 2 年。

为鼓励创业, 《意见》提出施行“开业补贴”: 苏州在领失业保险金人员、政策上界定的就业困难人员、初次创业的大学生等办理营业执照后, 将获得 2000 元的一次性创业补贴。城乡“低保”就业困难人员申领工商营业执照, 开展自主创业后, 家庭月人均收入在当地最低生活保障标准 1.5 倍以上, 保留其最低生活保障待遇 6 个月, 第 7 个月退出低保; 创业后家庭月人均收入在当地最低生活保障标准 1.5 倍以上的, 保留其最低生活保障待遇 3 个月, 第 4 个月退出低保。对领取工商执照、从事个体经营的残疾人, 经残联审核, 在残疾人就业保障金中给予最高 5000 元的一次性补助。失业人员领取营业执照后, 可按规规定一次性领取其可以领取的失业保险金。

### 灵活政策, 开公司“首付 2 成”

除在资金和税收上给予支持外, 在具体创业流程上《意见》也给出了优惠政策。尤其是对大学生、妇女、失业人员以及农民创业, 适当放宽了市场准入条件, 并允许注册资本分期到位。申请个体工商户、创办合伙企业或独资企业登记, 一律不受出资额限制。投资设立除一人有限公司外的其他有限责任公司可分期出资, 首期出资额为注册资本的 20%, 最低可为 3 万元人民币, 其余

部分可在 2 年内缴足, 投资公司可在 5 年内缴足。

《意见》还要求, 各级政府投资兴建或给予优惠政策的各种经营性市场、商铺, 应预留一定比例的摊位优先租赁给初次创业者, 并在租赁费、管理费收取等方面给予适当优惠。

### 扶持农民创业, 宅基地可自营

本次《意见》尤其重视扶持推动农民自主创业, 并给出了多项优惠政策。为了拓宽农民创业经营场所和范围。在确保公共利益和利害关系人合法权益的前提下, 农民经批准后可以宅基地房屋自营开办个体工商户, 从事小型商业零售、“农家乐”等与农民生产生活密切相关的经营活动, 或者作为农民专业合作社的经营场所。同时落实了农民创业各项税收优惠政策: 增值税起征点为销售货物月销售额 5000 元, 销售应税劳务为月销售额 3000 元, 按次纳税的为每次(日)销售额 200 元。按期纳税的营业税起征点为月营业额 5000 元; 按次纳税的营业额起征点为每次(日) 100 元。从事农业机耕、排灌、病虫害防治、家禽、牲畜、水生动物的配种和疾病防治业务取得的收入免征营业税等等。

除上述政策外, 《意见》还对创业孵化基地建设、创业培训机制、创业见习等多方面给予了具体指导意见和优惠条款。《意见》明确, 两年内苏州市本级与县市(区)二级财政将投入近 3 亿元用于扶持市民创业, 预计以上投入两年中将带动近 5 亿元的资金, 创业资金投入总量达 7 亿元左右。据悉按照既定目标, 两年内苏州将促进 2.3 万人实现创业, 带动 16 万人就业, 2011 年正式进入国家创业型城市行列。 何寅平 王利群

## “台湾风情周”即将登陆港城

宝岛台湾对于张家港人来说一直熟悉又陌生。从 10 月 30 日起, 苏州市民在家门口就能零距离感受原汁原味的台湾美食和民间文化。

2009 “台湾风情周·两岸嘉年华”将在今年长江文化艺术节期间首次登陆港城。“台湾风情周·两岸嘉年华”活动于 10 月 30 日至 11 月 8 日在市园林广场举办, 为期 10 天。活动期间, 市民将领略到原汁原味的台湾庙口文化、夜市文化、各色美食小吃、水果、伴手礼等特色风情, 参观台湾风情名胜古迹图片展, 欣赏到布袋戏、高山族舞蹈、电音三太子等民间民俗文化表演等, 享受一场台湾文化休闲的盛宴。

台湾风情周活动将让张家港市民领略到台湾的风土人情, 进一步促进张家港与台湾的民间文化交流、密切两地人民的感情、扩大张家港在台湾的知名度。 黄卫琼 王彪

## 苏大首招汉语国际教育硕士

笔者昨日从苏州大学获悉, 经国务院学位委员会办公室批准, 苏州大学已被列为开展汉语国际教育硕士专业学位(简称 MTCSOL)的教育试点单位, 2010 年苏州大学将面向全国首次招收全日制汉语国际教育专业硕士研究生。这也使苏大成为江苏省内获得该专业硕士招生资格的三家高校之一, 另两家为南京大学和南京师范大学。

汉语国际教育专业硕士学位教育工作是在汉语国际教育推广的大背景下, 经国务院学位委员会批准于 2007 年开始的, 获得汉语国际教育硕士专业学位的毕业生不仅可以赴海外大学及海外孔子学院担任汉语教师, 也可在国内高校及汉语言教学机构从事对外汉语的教学与科研工作, 或在政府及企事业单位任职。

苏大汉语国际教育专业硕士的学制为两年, 所有全

日制汉语国际教育专业硕士研究生学员第一年在国内学习专业课程, 完成专业课后, 第二年由国家汉办资助赴海外孔子学院担任一年志愿者, 以增加实践经验并进行毕业设计。国家汉办将资助全国 50-100 名优秀在读研究生赴国外进修或攻读学位, 选拔优秀毕业生担任汉语国际教育专职教师, 国际汉语教师资格证书也将与专业硕士挂钩。

据了解, 该校汉语国际教育专业硕士预招生人数为 120 人。报名考生可通过登录中国研究生招生信息网填写报名信息, 网上报名截止日期为 10 月 31 日 22:00, 有意报考的考生可登录苏州大学研究生部网站(<http://yjs.suda.edu.cn/>)或苏大文学院网站(<http://wxy.suda.edu.cn>)查询相关招考信息。 吴皆与 李锦 丁珊

## 挂号、缴费一卡就能搞定 “一卡通”让看病更方便



苏大附一院门诊大厅内的自助挂号缴费机。 李胜华 摄

挂号得排队、就诊得排队、拿药还得排队, 看一次病光排队的时间就有几十分钟。近日, 自助挂号缴费机在苏城几个大医院亮相, 只要插入医保卡就能完成挂号和缴费, “一卡通”系统为市民看病省去了不少烦恼。

### 挂号、缴费、取单都能自助

作为苏州医疗便民服务“一卡通”试点单位, 自主挂号缴费机就摆在市立医院本部门诊大厅内, 一旁还有详细的操作流程图。此外, 苏大附一院、苏大附二院以及市立医院东区、北区也都安装了同样的设备, 均可以在门诊大厅使用医保卡进行自主挂号和缴费。

患者来到门诊大厅不用排队, 只要将医保卡插入自助挂号机, 就能在界面上选择挂号, 既可以选择普通门诊, 也可以挂专家号。挂号结束后, 在机器上就可以直接进行转账, 将钱从银行账户转到医保账户, 非常方便。挂号结束后, 患者凭挂号单直接到对应科室就诊, 就诊结束后再到机器上缴费, 检查费和药费都可以在机器上划取, 不必再次排队等候, 各种单据也可以在机器上直接打印出来。

“通过实施情况看, 这台自助挂号缴费机可以节省患者大量非医疗时间。”据市立医院本部医生介绍, 之前患者就诊的时候, 挂号需要排队, 就诊需要排队, 做相关的检查时还需要排队, 但是使用“一卡通”后, 省去了这些繁琐的排队程序, 可以节省大量的时间。

## 苏城蔬菜价格持续下跌

“大青菜 0.60 元、蓬哈菜 1.3 元一斤, 这两天苏州南环桥批发市场蔬菜价格比上周又便宜了。”昨日, 在苏州南环桥农副产品批发市场, 菜贩们卖力地兜售着。最近, 由于持续晴好, 外地蔬菜源源不断涌入苏州, 本地蔬菜也进入了上市旺季, 市民菜篮子新鲜蔬菜价格开始又下降了。

目前, 南环桥市场蔬菜日销售量在 2000 吨左右, 其中地产蔬菜的日销量在 350 吨, 地产大青菜和鸡毛菜的销售量平均每天在 100 吨以上。本周蔬

### 旧医保卡可去银行网点更换

以前市民看病, 医保报销部分可以划卡, 但是个人自付部分只能用现金, 有时挂号费或药费需要零钱, 也让不少市民感觉很麻烦, 遇到看大病或手术还需要揣着大量现金去医院, 特别不安全。而这次推出的“一卡通”采用全程电子支付, 很好地解决了这个问题。“一卡通”依托医保卡芯片上所对应的个人银行账户和医保账户, 可以分别结算自费部分和医保可支付部分, 只要将卡插入自助挂号缴费机, 就可以在界面上查询余额或进行转账, 将钱从银行账户转到自付预缴款账户。

此外, 医院大厅内都备有江苏银行自动存款机, 当卡内的金额不足时, 市民存款也非常方便。预缴款账户内的金额如果当天用不完, 还会在 24 小时内退回到银行账户中, 每天一结, 全部在后台交易。

据了解, 目前刚实行不久的“一卡通”暂时只对市区医保卡用户开放, 而吴中、相城等地的参保人员还要再等一段时间。由于部分旧的医保卡没有转账功能, 无法往里面存钱, 笔者咨询江苏银行后得知, 参保市民可以携带身份证和医保卡到江苏银行各营业网点重新换卡。 李胜华



天气

## 今天依旧阴沉 暂时不会好转

昨天由于受东南气流的影响, 苏州上空的云层比较厚, 一整天都很阴沉, 能见度也比较差, 感觉灰蒙蒙的, 打断了连日来的晴好天气。昨天的最低气温出现在早晨五时前, 为 16.4℃, 有点偏凉, 白天由于缺乏日照, 气温上升速度没有前几天明显, 在下午的时候最高气温上升到 22.7℃, 终于落到了 25℃以下, 加上空气中湿度增大, 总体感觉比较舒服。

预计今天的天气仍旧阴沉, 以阴到多云为主, 湿度较大, 云层厚的地方可能还会下点小雨, 秋燥的感觉有所缓解, 大家总算可以松口气了, 不过由于空气质量不高, 空气中能见度低, 所以开车的市民要注意行驶安全。根据苏州市气象台预测, 今天全市阴到多云, 局部有小阵雨, 东南风 3-4 级, 最低气温 16-17℃, 最高气温 22-24℃, 明天多云, 东南风 3-4 级, 最低气温 18℃, 最高气温 25℃。 赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟: 多云转阴, 东南风 3-4 级, 气温 16-26℃。
- 太仓: 多云转阴, 东风 3-4 级, 气温 18-24℃。
- 吴江: 多云转阴, 东南风 3-4 级, 气温 16-26℃。
- 昆山: 多云转阴, 东南风 3-4 级, 气温 18-25℃。
- 张家港: 多云转阴, 东南风 3-4 级, 气温 17-26℃。
- 上海: 多云到阴, 局部地区有零星小雨, 偏东风 3-4 级, 气温 19-25℃。



提醒

## 苏州站火车票 预售期延长 1 天

昨天笔者从苏州火车站了解到, 即日起, 直通列车组、直达特快列车车票预售期改为每天 15:00 开始预售第 21 天(含当天)车票; 原预售 10 天的车票预售期改为每天 15:00 开始预售第 11 天(含当天)车票。

同时, 受 11 月份调整列车运行图影响, 自 11 月 10 日起直通列车组、直达列车车票将暂停发售。 王伟

## 太仓港新辟 1 条 日本关东航线

昨天, 太仓港与宁波远洋合作, 新辟太仓港至日本关东线并顺利首航, 这标志着太仓港近洋枢纽港建设又向前迈出了一大步。截至目前, 太仓港已开通航线总数达 73 条, 其中近洋航线 6 条。

据了解, 该航线班期为周班, 挂港顺序出口为太仓~宁波~东京~名古屋, 进口为神户~大阪~太仓, 承运班轮“明州 22”号载重 8000 吨, 舱位 424 标箱。 太港 王伟